

上海有色金属信息

SHANGHAI YOUSE JINSHU XINXI

第30期 (总第809期) 2013年8月28日 内部资料 免费交流
上海有色金属行业协会 主办 上海市连续性内部资料准印证:(B)第0234号

上海有色协会网
www.csnta.org

会员服务功能正式上线

协会会员单位可免费登录使用

- 1、历史数据查询
- 2、供求信息发布
- 3、招聘信息发布
- 4、建立企业空间

电话: 021-56030072、021-33872553 传真: 021-56666885
联系人: 许实雯、虞敏强 邮箱: ymr@csnta.org

上海自贸区正式获批 释放制造业红利

商务部网站消息,近日,国务院正式批准设立中国(上海)自由贸易试验区。为推进中国(上海)自由贸易试验区加快政府职能转变,探索外商投资负面清单管理,创新对外开放模式,国务院已提请全国人大常委会,审议并决定在试验区调整部分法律规定的行政审批和事项。《中国(上海)自由贸易试验区总体方案》将在完成相关法律程序后公布。

中国(上海)自由贸易试验区范围涵盖上海市外高桥保税区、外高桥保税物流园区、洋山保税港区和上海浦东机场综合保税区等4个海关特殊监管区域,总面积为28.78平方公里。

业界期待自贸区细则

有不愿透露姓名的分析人士表示,制度红利未来将继续推动中国经济发展,他也猜测自贸区内税率、汇率等多

重优惠是否会引发内地企业加速到上海设立分支机构趋势。

“假如对区内企业减按15%的税率征收所得税,低于香港的16.5%所得税税率,将形成直接竞争。未来是否突出产业为导向还需要等细则出台。”分析人士说道。今年上半年,商务部、上海市人民政府会同国务院有关部门在深入研究的基础上,拟定了《中国(上海)自由贸易试验区总体方案》(草案),上报国务院审批。7月3日,国务院常务会议讨论并原则通过了该方案草案。

商务部官方则称,建设中国(上海)自由贸易试验区,是顺应全球经贸发展新趋势,实行更加积极主动开放战略的一项重大举措。

42项举措落实“金融十条”

就在21日,上海金融办称,上海市

政府已在8月9日印发了《关于贯彻落实〈国务院办公厅关于金融支持经济结构调整和转型升级的指导意见〉的实施方案》(以下简称《实施方案》)。文件共42条具体工作措施,以落实“金融十条”。

《实施方案》明确提出,上海要结合中国(上海)自由贸易试验区建设的要求,提出具有上海特点的方案和操作办法,争取在上海先行先试,使国家金融改革、开放、创新的有关部署在上海最先落地。

具体包括:积极争取开展信贷资产证券化常态化运作;推动跨境人民币结算业务发展,扩大人民币在贸易、投资、保险等领域的使用;研究推进在沪开展个人境外直接投资试点工作;积极配合开展政策研究,扩大银行不良贷款自主核销权,探索银行不良贷款转让的常规

化路径。

金融创新反哺中国制造业

对中国的制造业和外贸企业而言,金融支持是“雪中送炭”。制造业和外贸企业在中国经济“稳增长”中发挥着重要作用,目前却面临不断加剧的困难。相关调研结果显示,企业普遍面临成本难题,用工荒、人员流动性大、招聘和培训费用大。劳动力成本翻倍,综合保险费和加班费也水涨船高,进口原材料用美元支付也增加了成本。

由于人员不稳定和汇率波动,企业不敢接单和长单。主要出口目的地欧美订单大幅减少给企业带来两头夹击,把制造业的中间利润几乎挤掉了。部分外资制造业正考虑把企业迁移到成本更低的东南亚国家。

(来源:综合媒体)

协会参加上海市进出口公平贸易行业协会工作培训会

本报讯 8月22日至23日,由上海进出口商会举办的上海市进出口公平贸易行业协会工作培训会议在崇明举行。上海市商务委钟晓敏副主任出席讲话,上海市社会团体管理局社团管理处吴洁民处长、上海市进出口商会吴锦标副会长以及上海市商委公平贸易处卢正副处长等出席了会议。会议由上海市商务委公平贸易处申卫华处长主持。

据钟晓敏副主任介绍,2013年上半年全市商品进出口总额2065.13亿美元,比去年同期下降3.7%。但一般贸易出口389.71亿美元,增长3%;加工贸易出口445.9亿美元,下降10.2%,一般贸易增长快于加工贸易。第二产业投资488.37亿元,下降2.1%;第三产业投资1824.56亿元,增长16.7%,占全市的78.8%,其中租赁和商务服务业投资增长1.9倍,服务业增长快于货物增长。上半年税收超过一亿元的楼宇有127座,楼宇经济快速增长。商务领域创新驱动、转型发展积极效应日益显现,结构优

化的趋势明显:一是新兴业态销售增长快于传统业态,消费结构更趋优化;二是服务贸易、一般贸易增长快于货物贸易、加工贸易,外贸结构更趋优化;三是跨国公司总部机构进一步集聚,外资结构更趋优化。这些都是经济转型的重要特征。

钟晓敏副主任同时指出,下半年商务工作的重点:一是突出上海国际贸易中心建设,着力推进大市场、大平台、大贸易、大流通,全力以赴搞好中国(上海)自由贸易试验区试点;二是突出消费对经济增长的拉动作用,着力加快流通产业发展、促进消费转型升级;三是突出培育开放型经济新优势,着力提高外贸、外资、外经发展的质量与效益;四是突出转变政府职能新要求,着力推进审批制度改革,激发自身建设的动力和活力。

吴洁民处长在讲话中提到,协会的下一步改革,一是协会组织本身要认清社团组织的社会地位;二是新的登记条例颁布以后,直接登

记不是不要业务主管单位,而是要根据协会各项业务的开展,与相关业务主管部门取得更多地联系与沟通;三是要加强协会的治理;四是继续推进政社分开,除了人分开,还有职能分开,更重要的是在这个过程中,有一个协会能力提高的过程;五是浦东将相机成立行业协会服务中心。

卢正副处长随后做了“近期国际贸易摩擦形势分析报告”。

市商委公平贸易处张坦中为大家作了“经营者集中反垄断申报及初审规则”的业务培训。上海伟佳家具有限公司和上海五矿进出口有限公司交流了反倾销应诉的体会和经验,广东敬海律师事务所王宪律师和清华永泰律师事务所余盛兴律师分别作了“欧盟贸易摩擦案件案例”和“东盟贸易摩擦案件案例”的解析,他们的报告都得到了与会代表的热烈欢迎。

上海有色金属行业协会副会长兼秘书长刘秋丽参加了为期两天的培训。

工信部和国家发改委日前联合制定了化解产能过剩总体方案(以下简称《方案》),作为下一阶段化解过剩产能工作的指导方针。目前,该方案已经完成了最后的修订工作,即将于近日出台。

4个“一批”化解产能过剩

据工信部运行监测协调局副巡视员景晓波透露,《方案》将采取4个“一批”的办法来化解产能过剩。即通过扩大内需,消化一批;加快实施走出去战略,向海外转移一批;优化组织结构,兼并重组一批;严格环保安全能耗标准,淘汰一批。

工信部产业政策司副司长辛仁周介绍,《方案》要求进一步提高企业准入的环保、节能和技术门槛,不达标企业将会被责令整改,甚至取消行业准入资格。他说,根据法规,有色、焦化等实行准入制度的行业,需要每4年对行业准入条件进行修订,以适应经济发展趋势。

工信部发布的《2013年上半年工业经济运行报告》显示,我国工业行业产能过剩问题进一步凸显,今年二季度末工业产能利用率平均只有78.6%。(下转第4版)

工信部将通过4个“一批”化解产能过剩



值得信赖的第三方检测机构!

上海有色金属工业技术监测中心

中国有色金属工业无损检测中心

中国有色金属工业华东产品质量监督检验中心

办公室地址:上海花园路84号C楼2层 邮编:200083 电话:021-56661241/021-56665172 www.shysjc.cn

实验室地址:上海博济·智汇园 呼兰路911弄11号2号楼401、403室